

કળીયુગમાં પણ ચમત્કાર થાય છે

- ઐઋષિ પ્રિતેશભાઈ

આપણે એવા અનેક કિસ્સાઓ વાંચ્યા અને સાંભળ્યા છે કે મૃત વ્યક્તિ તરીકે જેને અગ્નિસંસ્કાર કરવા માટે લઈ જવામાં આવતા હતા તે જીવીત થઈ ઊઠ્યા. આ અને આવા અનેક કિસ્સાઓ આજના મેડિકલ સાયન્સ માટે પણ એક સંશોધનનો વિષય છે. બીજું કે આજની હાઇટેક સદીમાં પણ પરામનોવિજ્ઞાનઓને પણ જ્યારે આવા અમુક કિસ્સાઓ વિચારતા કરી મૂકે છે અને એનો કોઈ માર્ગ એમની પાસે હતો નથી ત્યારે ભારતીય સંસ્કૃતિનો એક પથ મંત્ર શાસ્ત્રનો જ માર્ગ સહાયક બનતો હોય છે અને મનુષ્યને આવી પડેલી મુશ્કેલી-આપદામાંથી બહાર લાવે છે.

આવી તો ઘણી પ્રત્યક્ષ અનુભૂતિ જેને ચમત્કાર કહેવાય એવી મેં મારા જીવનમાં જોઈ છે. સંતોનાં જીવનમાં સાધનાનાં પથ પર જે ઇશ્વરીય શક્તિનો અનુભવ અને આનંદ મળે એને નિજાનંદ કહેવાય. જ્યારે સામાન્ય મનુષ્યનાં જીવનમાં એનાં સાંસારિક કે ભૌતિક કાર્યમાં અવિશ્વસનીય ઘટના થાય તેને ચમત્કાર કહેવાય.

હું ચમત્કાર શબ્દને સાચા અને ગહન અર્થમાં અહીં સમજાવવા માંગુ છું. હું હાથચાલાકી કે અંધશ્રદ્ધા તરફ તમને નથી દોરતો કે નથી લેશમાત્ર પમ દોરવા માંગતો. હું ફક્ત કુદરતે પોતાના હાથમાં રાખેલું હુમકનું પાનું જ્યારે ઉતરે છે ત્યારે તમારા જીવનમાં જે ઘટના થાય છે તેને ચમત્કાર કહી શકાય. દરેક મનુષ્યને પોતાના જીવનકાળ દરમિયાન નાના-મોટા આવા ચમત્કારનાં અનુભવ તો થયા જ હશે.

આજથી ચાર વર્ષ પહેલાં 2008 માં બનેલી એક સત્ય ઘટના આપને કહુ છું. સુશિક્ષિત અને સંપન્ન પરિવારનાં દંપતિ મારી પાસે એમના યુવાન દીકરાનો પ્રશ્ન લઈને આવ્યા. યુવાનનાં પિતાએ કહ્યું કે મારો દિકરો 25 દિવસથી સતત બોલ્યા કરે છે. ખાવા પીવાનું છોડી દીધું છે. પોતાના મનમાં આવતી કોઈપણ વાત બોલ્યા જ કરે છે અને જે વાત બોલે એ વાત વારંવાર બોલ્યા કરે છે. શહેરનાં કોઈપણ ડોક્ટરને બતાવવામાં બાકી રાખ્યું નથી. દરેક ડોક્ટર ઘેનની ગોળી આપી સુવાડી દે છે. જ્યારે ઘેન ઉતરે ત્યારે હતું એવું ને એવું જ થઈ જાય છે.

આટલું બોલતા એનાં પિતાની આંખમાં આંસુ આવી ગયા હતા. એમના યુવાન પુત્રનું નિરીક્ષણ કરી મેં 15 મિનિટ ધ્યાન કરી શાસ્ત્રોક્ત મંત્ર અને મંત્રયુક્ત રક્ષાસૂત્ર હાથે બાંધવા આપ્યું. એ મંત્ર બોલીને એ મંત્રથી અભિમંત્રિત જળ યુવાન પુત્રને રોજ પીવડાવવા કહ્યું. ફક્ત ચાર દિવસમાં એ મંત્રશક્તિની ઊર્જાથી એ યુવાન સાજો થઈ ગયો. એ યુવાનનાં માતા-પિતાએ કહ્યું કે આ ચમત્કાર છે પણ મેં કહ્યું કે આ મારો નહિ મંત્રશાસ્ત્રમાં આપેલા મંત્રનો ચમત્કાર છે.

તમને જાણવાની ઇચ્છા થઈ હશે કે શું થયું હતું એ યુવાનને? તો જાણી લો શું થયું હતું તે યુવાનને. યુવાન એક અવાવડુ મંદિરમાં વર્ષો જુની મૂર્તિઓ જોવા ગયો હતો. એ કલાકો સુધી એ મૂર્તિઓ જોતો

રહ્યો અને ખંડેરમાં જ બેસીને ભોજન લીધું. એ દિવસ પછી એ ઘરે આવ્યો ત્યારથી જ એની માનસિક પરિસ્થિતિ ડામાડોળ થવા લાગી અને સતત બોલ્યા જ કરવા લાગ્યો.

શાસ્ત્રમાં કહ્યું છે કે ખંડિત ધર્મસ્થાનમાં ન જવું જોઈએ કારણ કે એ અપૂજિત ધર્મ સ્થાનનાં ઘણાં દોષ અને તકલીફો મનુષ્યને લાગે છે. ભલે ખંડિત હતું પણ તેમાં બેસી ભોજન ના કરાય. આનાથી ત્રુજાત દોષ લાગે છે અને ત્રુજાતદોષ દૂર કરવા શાસ્ત્રોમાં જે મંત્ર આપ્યો છે એ જ મંત્ર એ યુવાન માટે આપ્યો, જે દવાની ટીકડીઓ દૂર ના કરી શકી એ દુઃખ મંત્રશાસ્ત્રની શક્તિથી દૂર થઈ ગયું.

આવા કિસ્સાઓ અવારનવાર આપણને સાંભળવા મળતા હોય છે. જેમાં અહિંસક પ્રાણીઓ પણ ક્યારેક હિંસક વૃત્તિઓ અપનાવી લેતા હોય છે. આ બધામાં સ્થળ અને કાળનો પ્રભાવ હોય છે પરંતુ આજના વિજ્ઞાનીઓ માટે તો આ કલ્પના બહારની વસ્તુઓ હોય છે. માટે જ આપણા શાસ્ત્રોમાં ધર્મસ્થાનની આજુબાજુ કે બહાર ગમે ત્યાં મળમુત્ર કરવાનો કે થૂંકવાનો નિષેધ ફરમાવ્યો છે. કેટલીક જગ્યાએ એવા જીવોનો વાસ હોય અને તમે ત્યાં આવી પ્રવૃત્તિઓ કરો તો તેની નકારાત્મક અસર તમારા ઉપર પડી શકે છે. માટે જ આહાર અને ખાસ કરીને વિહારમાં ધ્યાન રાખવાનું કહેવાયું છે. પહેલાનાં સમયમાં પણ વડીલો એટલે જ સૂર્યોદય થી સૂર્યાસ્ત દરમિયાન બહારનાં કામ વહેલા પરવારી લેતા હતા.

જે મોટા સાધકો થઈ ગયા તેઓનાં જીવનચરિત્રો વાંચો તો ચમત્કારની તમને ખબર પડે. આજે આપણે માત્ર ચર્મચક્ષુથી દેખાય તેને જ સાચું માની લઈએ છે, પણ દરેક વખતે આંખે દેખ્યું હોવા છતાં એ સત્ય હોતું નથી. દરેક વ્યક્તિનું આભામંડળ હોય છે પણ તે ચર્મચક્ષુથી સાધકને જ દેખાય છે. એવી જ રીતે કેટલીક બીમારીઓ અને વળગણ એવા હોય છે કે જે ચર્મચક્ષુથી ન દેખાય, તેનો ઇલાજ માત્ર મંત્રશાસ્ત્ર જ કરી શકે છે. કેમકે મેડીકલ સાયન્સ તો જે જુએ તેને જ સાચું કહે છે અને ઘણીવાર મેડીકલ શાસ્ત્ર પાસે જે દેખાય છે એની પણ દવા હોતી નથી તો ન દેખાય એવી તકલીફની દવાનો તો સવાલ જ નથી.

અંતમાં, તમે એક નામ સાંભળ્યું હશે પરમ સૂર્ય ઉપાસક સ્વામી વિશ્વદ્રાનંદ પરમહંસજી તેઓ તમે જે માંગો તે વસ્તુ બનાવી આપતા હતા. હાથમાં ગુલાબનું ફૂલ હોય અને તમે કહો કે મારે પેંડાનો પ્રસાદ જોઈએ છે તો તે પણ લાવી આપતા હતા. આ એક ભારતીય શાસ્ત્ર વિજ્ઞાન છે. જેને આજના મેડિકલ વિજ્ઞાનને હજુ સમજતા વર્ષો લાગી જશે. પરંતુ એક વાત ચોક્કસ છે જ્યારે મંત્રશક્તિ ઉજાગર થાય છે ત્યારે મેડિકલ વિજ્ઞાન પણ વામણું પુરવાર થાય છે.

આજે આપને આવી ન સહી શકાય ન કહી શકાય એવી તકલીફો અને રોગમાંથી મુક્ત થવાનો મંત્ર આપું છું.

॥ ॐ શુવાદિતા શુવાદિતા વાદમ્ય મુક્તિ નમઃ ॥

આ મંત્ર રોજ ફક્ત 45 વખત ગણી આ મંત્રથી અભિમંત્રિત જળ ગ્રહણ કરવાથી આવી અનિવાર્ય મુશ્કેલીઓથી પીડિત વ્યક્તિને તકલીફમાંથી તો મુક્ત કરશે જ પરંતુ આ મંત્ર તકલીફ વગરનાં મનુષ્ય

પણ જાપ કરી અભિમંત્રિત જળ પીશે તો આ મંત્ર રસી (વેક્સિન) ની જેમ કામ કરી અવી તકલીફો અને પીડાથી દુર રાખશે.

॥ ॐ નમઃ ॥